



## НАЦІОНАЛЬНИЙ БАНК УКРАЇНИ

вул. Інститутська, 9, м. Київ, 01601, Україна  
телефон: 0-800-505-240,  
+380 (50) 462-00-90  
e-mail: [nbu@bank.gov.ua](mailto:nbu@bank.gov.ua) Код ЄДРПОУ 00032106  
web: <https://bank.gov.ua>

## NATIONAL BANK OF UKRAINE

9, Instytutska St., Kyiv, 01601, Ukraine  
phone: +380 (44) 298-65-55,  
+380 (50) 462-00-90  
e-mail: [nbu@bank.gov.ua](mailto:nbu@bank.gov.ua)  
web: <https://bank.gov.ua>

### РЕЦЕНЗІЯ

на нову редакцію освітньої програми 072.00.01 «Фінанси і кредит»  
першого (бакалаврського) рівня вищої освіти  
спеціальності 072 «Фінанси, банківська справа, страхування та фондовий ринок»

Нова редакція освітньої програми «Фінанси і кредит» розроблена науково-педагогічними працівниками кафедри фінансів Київського столичного університету імені Бориса Грінченка у співпраці зі здобувачами освіти та представниками роботодавців. Програма враховує сучасні вимоги Закону України «Про вищу освіту» та Стандарту вищої освіти за спеціальністю 072 «Фінанси, банківська справа та страхування» для першого (бакалаврського) рівня, затвердженого наказом МОН №29 від 24.05.2019 р. При її розробці враховано рекомендації стейкхолдерів, що включають представників академічної спільноти, роботодавців, студентів, а також висновки зовнішніх рецензентів.

Програма спрямована на забезпечення якісної підготовки бакалаврів у сфері фінансів, банківської справи, страхування та фондового ринку, що включає формування як теоретичних знань, так і практичних навичок, необхідних для професійної діяльності. Особливістю програми є чіткий компетентнісний підхід, що базується на інтегральній, загальних і фахових компетентностях, які формуються протягом усього періоду навчання. Інтегральна компетентність передбачає здатність вирішувати складні спеціалізовані завдання у сфері фінансів із застосуванням теоретичних знань, методик дослідження та практичних підходів. Загальні компетентності охоплюють уміння аналітичного мислення, роботи в команді, використання сучасних інформаційно-комунікаційних технологій, планування та управління часом, здатність до самостійного навчання. Фахові компетентності включають глибоке розуміння сучасних фінансових систем, здатність аналізувати та прогнозувати їхній розвиток, використання економіко-математичних моделей для прийняття об'єктивних рішень, оцінку фінансової звітності, управління ризиками та фінансовими потоками.

Програма враховує специфіку національного та міжнародного фінансового середовища, орієнтуючись на підготовку фахівців, здатних інтегруватися в сучасний ринок праці. Вона поєднує дисципліни обов'язкової та вибіркової частин, що охоплюють фундаментальні знання у сфері фінансів, банківництва, страхування, фондового ринку та управління. До обов'язкових дисциплін належать «Гроші та кредит», «Банківська справа», «Фінансовий ринок», «Фінансовий аналіз», «Фондовий ринок та біржова діяльність», які забезпечують глибоке розуміння предметної області. Вибірковий блок дисципліни дає змогу студентам адаптувати навчальний план до

індивідуальних потреб, поглиблюючи знання у вибраних напрямках. Важливим компонентом програми є практика, яка становить 37,5 кредитів із загального обсягу, зокрема навчальна (адаптаційна) та виробнича, що дозволяє студентам застосовувати набуті знання в реальних умовах.

Значна увага приділяється самостійній роботі студентів, що стимулює розвиток їхньої творчої ініціативи та аналітичного мислення. Оцінювання здобувачів вищої освіти здійснюється через систему накопичувального рейтингу, яка охоплює як поточний контроль (тестування, усні та письмові завдання), так і підсумкову атестацію (іспити, курсові проекти, захист звітів із практики). Підсумкова атестація передбачає складання комплексного екзамену, який дозволяє перевірити рівень досягнення програмних результатів навчання.

Структурно-логічна схема програми забезпечує поступове набуття знань і компетентностей, починаючи з базових дисциплін, таких як «Економікс», «Фінанси» та «Математика для фінансистів» і переходячи до спеціалізованих курсів, як «Міжнародні фінанси» та «Корпоративні фінанси». Такий підхід сприяє формуванню цілісної картини фінансової науки та її застосування в професійній діяльності. Особливий акцент зроблено на формування навичок роботи з інформаційними системами та програмним забезпеченням, що використовуються у фінансовій сфері. Це дозволяє випускникам бути конкурентоспроможними на ринку праці, зокрема в умовах цифрової трансформації економіки.

Програма має широку орієнтацію на міжнародні стандарти освіти, що виражається у співпраці з закордонними університетами, можливостях академічної мобільності в межах програми Еразмус+, а також інтеграції дисциплін, які висвітлюють глобальні фінансові процеси. Це дозволяє випускникам успішно конкурувати не лише на національному, але й на міжнародному ринку праці.

Перевагами програми є її практико-орієнтований характер, що досягається за рахунок великого обсягу практики, інтеграції сучасних технологій у навчальний процес, орієнтації на розвиток критичного мислення та здатності вирішувати прикладні задачі. Включення до навчального плану дисциплін, таких як «Фінансовий аналіз», «Інформаційно-комунікаційні технології в фінансах», «Управлінський облік», підсилює практичну складову програми. Крім того, блок вибіркових дисципліни дає змогу адаптувати навчання до індивідуальних потреб студентів.

Загалом, нова редакція освітньої програми 072.00.01 «Фінанси і кредит» є високоякісним інструментом підготовки бакалаврів у сфері фінансів, банківської справи, страхування та фондового ринку. Вона забезпечує формування необхідних компетентностей і навичок, що дозволяє випускникам бути затребуваними на ринку праці та успішно продовжувати освіту на магістерському рівні. Програма повністю відповідає сучасним стандартам якості освіти, а її практична та теоретична спрямованість робить її ефективною для підготовки фахівців, здатних працювати в умовах змінного економічного середовища. Рекомендую нову редакцію програми до впровадження в освітній процес та вважаю її ефективним інструментом для формування висококваліфікованих кадрів у фінансовій сфері.

**Рецензент:**

Заступник Голови Національного банку України, кандидат економічних наук



Сергій НІКОЛАЙЧУК